

Sjeti se!

Autor Platon
Saturday, 01 December 2007

Kao što već svi znate, 1. prosinca svjetski je dan borbe protiv AIDS-a. Kako je danas upravo taj dan, nekako sam načas za shodno napisati riječ ili dvije baš o ovoj temi. No, da budem jasan, neću vas pozivati na tulum ili humanitarne akcije niti ću vam objašnjavati što je to AIDS, što HIV i kako se prenosi. Pokušajte...

Kao što već svi znate, 1. prosinca svjetski je dan borbe protiv AIDS-a. Kako je danas upravo taj dan, nekako sam načas za shodno napisati riječ ili dvije baš o ovoj temi. No, da budem jasan, neću vas pozivati na tulum ili humanitarne akcije niti ću vam objašnjavati što je to AIDS, što HIV i kako se prenosi. Pokušajte iznijeti van neke statističke podatke, uhvatiti se u koštac s etičkim nedoumicama koje povezujemo uz ovu problematiku.

Prije svega, valja jednom napomenuti kako je možda najveći protivnik svakom čovjeku upravo onaj: "Ma to nije opasno za mene. To se uvijek nekom drugom dogodi... Nikad meni..."

Nažalost, velik broj ljudi upravo to misli, no istina je upravo suprotna! AIDS se ne događa njima, drugima ili nekome, on se događa svima nama! Baš kao i preostala tri jahača Apokalipse, bolest ne utječe samo na one "Ma to nije opasno za mene", već i na cijeli Svijet. Posredno ili neposredno.

Naposlijetku, većina vas živjela je u Hrvatskoj tijekom ranih devedesetih i složiti se sa mnom kad kažem da bez obzira što je srušeno, bez obzira gdje je pala granata i bez obzira tko je poginuo, svi mi nosimo već ili manje ožiljke rata.

Neki od vas poznaju HIV pozitivne osobe, neki od vas možda su i sami HIV pozitivni, vi me zasigurno razumijete. Vi ostali koji možda do danas niste ovako razmišljali, pokušajte vidjeti veću sliku. AIDS je bolest kao i mnoge druge. Ostavlja vas ranjivima, prestrašenima i nažalost, vrlo često samima.

Neki statistički podaci:

Procjenjuje se da danas u Svijetu živi 35 milijuna HIV-pozitivnih osoba, od čega čak 5 milijuna maloljetne djece. Brojka gotovo jednaka broju stanovnika Hrvatske...

Procjenjuje se da je u 2007. HIV-om zaraženo 2.5 milijuna ljudi, od čega čak 500 000 maloljetne djece- brojka nekih polovici broja stanovnika grada Zagreba...

Procjenjuje se da je u 2007. od posljedica AIDS-a umrlo 2.3 milijuna ljudi, od čega čak 350 000 maloljetne djece... Brojka manja od ukupnog broja muškaraca u gradu Zagrebu...

"Zanimljivosti", ako ih tako možemo nazvati:

WHO procjenjuje da je od 1981., kada je službeno prepoznat, od posljedica zaraze HIV-om umrlo 25 milijuna ljudi. Mumbai, najveći grad na svijetu, ima nešto više od 13 milijuna stanovnika.

"Crna Pošta", "Crna Kuga" ili "Crna Smrt", najveća pandemija u povijesti čovječanstva, odnijela je 85 milijuna života, 25 milijuna samo na području Europe. HIV je drugi na ljestvici. Godišnje od posljedica zaraze HIV-om u prosjeku umire oko 3 milijuna ljudi. 1. osoba svakih 10 sekundi... 6 svake minute... 360 svakog sata...

Mogu li to god promijeniti?

Svi mi možemo djelovati. Zapravo, mi to moramo. Većina koja ovo čita su studenti medicine. Vi većinite ne. No, htio bih naglasiti da je AIDS samo jedan od mnogih problema s kojima ćete se suočavati u godinama koje dolaze...

Oko 2 milijuna djece nerazvijenih zemalja godišnje umire od posljedica upale pluća.

Oko 1.5 milijuna ljudi podlegne posljedicama tuberkuloze.

Oko milijun ljudi umre od malarije.

Ove bolesti su izljeve!

Budite osviješteni!

Svijet u kojem živimo daleko je od savršenog, No, svi mi možemo nešto učiniti. Krenite s malim stvarima. Korak po korak. Ne zaboravite da nije samo moral ili zakon taj koji od vas traži da svim svojim bićem pomazete onima kojima je ta pomoć najpotrebnija, već i vi od 2000 godina stara Hipokratova zakletva. Jedan od kamena temeljaca medicine.